

# 今晚迎战衡阳队，长沙队“先礼后兵”

衡阳队刚到酒店就收到长沙赛区准备的特产大礼包 对阵看点：密集防守如何破



10月9日晚7时30分，衡阳队和长沙队相继抵达贺龙体育场进行赛前踩场热身。通讯员 董阳 摄



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 湘超联赛第五轮首场比赛将于10月10日晚7时38分在长沙贺龙体育场打响，由长沙队迎战衡阳队。目前的积分榜上，长沙队积10分排名第三，衡阳队积7分排名第四，这无疑是一场备受瞩目的较量。

10月9日下午，衡阳队全体队员、教练抵达长沙，刚到酒店就收到长沙赛区为衡阳队全体成员准备的特产大礼包。现场，衡阳队16号球员迪力扎提·德尔夏提打开内含长沙臭豆腐、手打柠檬茶、酱板鸭、坚果等特色产品的大礼包，为这份惊喜点赞：“长沙人特别热情！”迪力扎提来自新疆，在衡阳上学，这是他第二次来长沙。对于10日晚的比赛，他认为还是要根据教练的战术安排执行，在赛场上踢好每一个关键的球，“湘超队伍中，长沙队被公认为是最强的一支，我们保平争胜吧。比赛第二，友谊第一！”

衡阳队在上轮比赛中逼平了此前三连胜的常德队，防守韧性拉满，反击时也异常犀利，面对来客，长沙队这一场并不好踢。9日晚7时30分，两队相继抵达贺龙体育场进行赛前踩场热身。衡阳队在前，长沙队在后，各进行了一个小时左右的训练。长沙队在简单的热身训练后，开始了传球、射门等训练项目。

时隔一个月回到主场，长沙队在最近两场比赛贡献了一个进球一个助攻的黄毅，状态不错。“之前揭幕战时，我没上场，很期待明天这场比赛，因为我小时候的梦想就是在贺龙体育场踢球，希望能在数万名观众面前展现最佳状态。”黄毅表示，如果衡阳队还是像之前的对手一样采取密集防守的战术，长沙队会根据这几场的经验，找到破解的方法。



长沙赛区为衡阳队队员准备的礼包。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

“确实，他们最近一段时间表现还不错，积分榜也处在前列。而我们不管对手是谁，都是全力以赴去准备、全力去拼，希望能取得胜利”。

有意思的是，衡阳队的主教练王志理与长沙队专家顾问程坚是当年湖南省足球队的队友，这一场长沙与衡阳之战，两位六旬老人站在了不同的阵营。对此，程坚颇为感慨：“很高兴看到他这么多年一直在搞足球，其实我也一样。我们从前是队友，而今成为对手，在湘超赛场上相遇也很不容易，我代表长沙队欢迎他们，也希望我们能联手奉献一场精彩的比赛给球迷。”

■文/视频 全媒体记者 叶竹

## 链接

继“挂票”“砖票”“洞票”后  
永州又推“相亲票”

三湘都市报10月9日讯 除了长沙推出“宠客”大礼包，永州又玩新花样。继“挂票”“砖票”“洞票”之后，10月9日，永州足协推出“相亲票”，在该协会公众号发布《“湘超联赛”永州赛区“相亲票”活动须知》。文中提到相亲票为“免费赠送”“实行实名预约制”，报名者“须为热爱体育运动的单身中国公民”，在相关小程序提交申请后，组委会将在公证处监督下随机抽取并“天选配对”，且“组织方不包办婚姻”“相亲失败概不负责”。

■全媒体记者 叶竹



长郡中学新校区高中部  
落位奥体新城首开区核心  
规划60个班，预计2026年竣工



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 10月9日，记者从长沙公共资源交易服务平台了解到，长郡中学(新校区高中部)建设项目施工招标近日正式启动，标志着这所规模60个班的省级名校新校区进入建设倒计时。根据官方控规，该校落位奥体新城首开区核心，与在建的6.5万座奥体中心形成“文体双核”，共同构建长株潭融城片区教育新地标。

60班规模落地，官方控规锁定教育用地

根据长沙市自然资源和规划局2024年11月公示的《奥体新城片区重点项目控规》，长郡中学新校区项目位于长沙市奥体新城片区M08-B03地块，北面是创汇大道，南面是观音港路，西侧是数谷大道，东侧是时光路。总用地9.16公顷，容积率1.2，建筑限高24米，绿地率30%，与规划中的长郡外国语九年一贯制学校(A-04地块)形成15分钟教育圈。招标文件显示，项目总建筑面积8.7万平方米，包含12栋主体建筑及地下室，涵盖教学楼、实验楼、艺体楼等功能区，同步配建198个机动车位及充电桩，满足3000名学生就读需求。招标文件中提到，项目计划2025年开工，2026年竣工。

值得注意的是，作为奥体新城首开区重点项目，该校采用装配式建筑标准，装配率≥50%，预制桩基础、43米跨网架屋面等设计，既响应绿色建筑要求，又预留未来扩建空间。

奥体新城“教育+体育”双核驱动

随着长沙奥体中心“一场两馆”(6.5万座体育场、1.8万座体育馆、4000座游泳馆)2025年启动建设，片区已形成“文体教育+”的发展矩阵。官方规划显示，奥体新城核心区66.24公顷体育用地(M08-A01地块)与长郡新校区仅一路之隔，未来师生或可共享大型赛事资源。片区同步推进8条市政道路建设，包括66米宽的万家丽路(湘江大道—新城大道)、50米宽的奥体大道等主干道，2028年奥体中心投用前将形成“三纵五横”路网，实现与湘江科学城、长株潭城际轨道的无缝衔接。

根据长沙市2025年“五个十大”工作方案，奥体新城已集聚长郡、南雅等六大教育品牌，规划中小学13所，其中长郡新校区作为首开区教育旗舰，将与天心湖高中、云霄路小学等构成全龄段教育链。片区更明确“体育+教育+生态”定位，在24.5平方公里范围内，医学中心、天心湖总部经济区等板块同步开发，形成“15分钟生活圈”。

交通方面，除在建的暮坪湘江特大桥外，地铁5号线南延线、9号线(规划)均预留奥体中心站点，片区内8条道路将于2026年前贯通，实现10分钟直达省政府、15分钟对接株洲湘潭。生态层面，项目毗邻官桥湖生态绿芯，30%绿地率的校园设计，与片区“城市绿心”定位深度契合。

未来，随着2026年该校投用，奥体新城将形成“开学即名校、建成即标杆”的发展态势，为长株潭融城注入持续动能。

■全媒体记者 王翊玮 视频 朱帅铭